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A magánerőből történő építkezések, 
jtffíf a Várnegyed helyreállítása

I
A F Ő V Á R O S I  T A N Á C S  V B  Ü L É S É N E K

A  Fővárosi Tanács végrehajtó 
bizottsága szerdán ülést tartott. 
Megtárgyalta a tanács szakigaz­
gatási szerveinek 1964. évi tervét, 
majd a IV. kerületi Tanács vb- 
jelentését a Házkezelési Igazga­
tóság munkájáról. A  végrehajtó 
bizottság ezután az engedély nél­
küli építkezések kérdését tűzte 
napirendre.

Tizenötezer lakás 
magánerőből

Budapesten, különösen a pe­
remkerületekben, igen nagy mé­
reteket öltött az engedély nélkü­
li építkezés. Az eddig nyilvántar­
tott mintegy másfél ezer enge­
dély nélkül emelt viskószerű la­
kásból, hétvégi házból, garázsból 
1200 a minőségen aluli épít­
kezés, a silány kivitelezés veszé­
lyes a lakókra és a környezetre 
egyaránt. Az önkényes építkezés 
megelőzésére egy tavaly megje­
lent kormányrendelet a bírságo­
lás határát háromezer forintra 
emelte fel; egyszersmind tavaly 
már 80 engedély nélküli építmény 
hatósági lebontására került sor, 
éspedig az építtetők költségére.

A  közeljövőben megállapítják a 
véglegesen és ideiglenesen fenn­
maradó, valamint a feltétlenül le­
bontandó épületeket. Ennek alap­
ján az elfogadható állapotba nem 
hozható építményeket a tanácsok 
lebontatják. A  bentlakókat-eredeti 
lakhelyükre visszaköltöztetik vagy 
szükséglakásba utalják, de ter­
mészetesen lehetőséget adnak ne­
kik, hogy lakásproblémájukat sa­
ját erőből és állami támogatásból 
oldják meg.

Meghallgatta a Vb a magán­
erőből történő építkezésekről szó­
ló jelentést. A legutóbbi öt évben 
Budapesten kétezernél is több la­

kás épült magánerőből, s a jelek i 
arra mutatnak, hogy az igény | 
az egyéni családi ház helyett a \ 
csoportos vagy társasházépítési \ 
forma felé tolódik. A  harmadik 
ötéves terv 15 ezer lakás magán­
erőből történő felépítését irá­
nyozta elő. A  Fővárosi Tanács a 
kiviteli kapacitás biztosítására 
eljárt az Építésügyi Minisztérium­
nál és a KISZÖV-nél, ennek ered­
ményeként a két szerv már 1964- 
re összesen 1400 lakás építését 
vállalta. Az a törekvés, hogy az 
építkezések mindenütt a környék 
közművesítésével egy időben foly­
janak, s kapcsolódjanak a közeli 
lakótelepekhez.

Szálló épül a Várban, 

gáz helyeit villanyvilágítás
A  végrehajtó bizottság több új 

utcaelnevezést is jóváhagyott. 
A  Miksa utcát Osvát Ernő 
utcának nevezte el. A  döntést ki­
mondva a vb hangsúlyozta, hogy 
a VII. kerületi Tanácsnak ehhez 
korábban nem volt joga, mint­
hogy az utcák elnevezése a Fő­
városi Tanács, illetve a vb hatás­
körébe tartozik. Ezután meghall­
gatta a Várnegyed helyreállí­
tásáról szóló jelentést. Az ' 
állami tulajdonban és HKI-ke- 
zelésben levő 127 várnegyedbeli 
lakóház közül eddig 67-et ú jítot­
tak fel teljesen. A  kivitelezési ka­
pacitás, valamint az átmeneti la­
kások hiánya miatt 1965-ben még 
nem fejeződhet be valamennyi la­
kóház felújítása. A  középületek 
közül a Hess András téri, volt 
Illetményhivatal épületével a Bel- j 
kereskedelmi Minisztérium ren­
delkezik majd. Az elképzelések! 
szerint reprezentatív szálló és 
vendéglátó üzem épül majd itt, 
az erre vonatkozó tanulmányter­
vet már megrendelték. Ami a 
műemlékeket illeti: a Kapisztrán

B
udapestre vonatkozó újságcikkek



I téri Magdolna-torony és a hozzá 
tartozó romkert helyreállítása a 
jövő évben befejeződik. 1965-ben 
végzik el teljesen a Halászbástya 
helyre állítását. A Miklós-torony, 
a Mátyás-templojn és az Űri ut­
ca 62. szám alatti, volt prímási 
palota helyreállítása már az idén 
megtörténik. Miután közlekedési 
szempontból nem volt kielégítő a 
Vár gázlámpákkal történő közvi­
lágítása, áttérnek az elektromos 
világításra. Az útburkolat és a 
közműhálózat felújítása jó ütem­
ben halad.

A Gellérthegy déli és nyugati 
lejtőjén mintegy 20 hektáron már 
elkezdődött a Jubileumi park épí­
tése. A parkot 1965. augusztus 20- 
án adják át rendeltetésének. A 
Fővárosi Kertészet a munkálatok­
nak már több mint egyharma- 
dát elvégezte, a lakosság által 
végzett társadalmi munka értéke 
pedig mintegy 20 százalékkal túl­
haladta a tervezett egymillió fo­
rintot. A z idén a kertrendezés, a 
finomabb tereprendezés, a vízcső- 
hálózat és a szennycsatorna 
építése, valamint a közvilágítás 
kialakítása kerül sorra.

74 milliós mosoda 
Lágymányoson

Határozatot hozott a végrehaj­
tó bizottság egy új Patyolat-mo­
soda beruházási programjáról is. 
A  Patyolat Vállalat szolgáltatásai 
további növelésére, és a lakosság 
igényeinek kielégítésére egy, éven­
te 60 ezer mázsa kapacitású nagy­
mosoda épül, a XI. kerületi Nán- 
dorfejérvári út—Talpas utca—

I Szerémi út által határolt terüle- 
I ten. Az üzemeltetéshez szükséges 
hőenergiát a Kelenföldi Hőerőmű 
szolgáltatja majd. A  létesítményt 
csaknem 74 millió forintos be­
ruházással, 1967-re építik fel.,


